Ejercicios Extra Termoquímica
P1¿Cuál será la cantidad de calor transferida cuando se hace reaccionar en condiciones de T=25ºC y P=1 atm, 16 gr de metano (CH4(g)) con sólo 4.25 gr de amoniaco (NH3(g)) según la ecuación:

CH4(g) + NH3(g) → HCN(g) + 3H2(g)
Datos:

1.-N2(g)+3·H2(g) → 2·NH3(g)



ΔH298 =-91.8 [KJ]
2.-H2(g) + 2·C(grafito) + N2(g) → 2·HCN(g) 

ΔH298 =270.3 [KJ]
3.-ΔHf (CH4(g)) = -74.9[KJ]
PA(C) = 12.01 [gr/mol] PA(H) = 1.008 [gr/mol] PA(N) = 14 [gr/mol]
Solución:
Lo primero es ver si la reacción está equilibrada….hay 1 C, 7 H y 1 N en ambos lados, así que está equilibrada.

El calor producido por la reacción está dado por:
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porque ya sabemos que la variación de entalpía de formación de los compuestos puros es cero, es decir, ΔHf (compuesto puros) = 0.

ΔHf (HCN), se puede obtener de la segunda reacción de datos, esta reacción nos indica el calor de formación de 2·HCN….pero yo sólo necesito 1·HCN
ΔHf (HCN)=270.3 / 2 = 135.15 [KJ]

ΔHf (CH4)= -74.9 [KJ]….esto es dato
ΔHf (NH3), se puede obtener de la primera reacción de datos, esta reacción nos indica el calor de formación de 2· NH3….pero yo solo necesito 1· NH3
ΔHf (HCN)=-91.8 / 2 = -45.9 [KJ]
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esto quiere decir que la reacción produce 61.16 kcal por 1 mol de reactante reaccionado …pero...efectivamente reacciona un mol??
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Esto se puede ver de otra manera,…. Los coeficientes estequiométricos dice que por cada mol de metano que ingresa tendrá que reaccionar con un mol de amoniaco para formar 1 mol de HCN y 3 moles de H2. ….pero sólo tengo 0.25 moles de amoniaco, así que sólo va a reaccionar 0.25 moles de metano para formar 0.25 moles de HCN y 3*0.25 moles de H2……..o sea, un reactivo limitante es aquel reactante que se acaba primero, ya sea por que entra una menor cantidad o por que se necesitan hartos moles de ese compuesto para que funcione la reacción.
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P2.Dada la siguiente reacción: Fe2O3(s) + 3·H2(g) → 2·Fe(s) + 3·H2O(l), que a 25ºC tiene un  ΔHrxn = -35.1 [KJ]. Calcule la temperatura cuando ΔHrxn = -28.5 [KJ] para esta reacción, a presión constante.
Datos:
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Solución:
LEY DE KIRCHOFF: No sólo se puede calcular la entalpía a 25ºC, sino que a cualquier temperatura.

ΔH (T2) = ΔH (T1) + ΔCp*(T2-T1)
Nuevamente el símbolo delta significa productos menos reactantes, así que calculo el valor de delta Cp con los datos del enunciado.
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ocupando la ley de Kirchoff:
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despejo Tf=375.16 [k] = 102ºC
